

Заседание Специального органа по наименее развитым странам, не имеющим выхода к морю развивающимся странам и малым островным развивающимся государствам

**Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые дамы и господа,**

Позвольте мне выразить признательность Экономической и Социальной Комиссии ООН для Азии и Тихого Океана (ЭСКАТО) за приглашение принять участие на юбилейной 80-ой сессии, а также за высокий уровень ее организации. Благодарю также за возможность поделиться нашим видением в отношении преобразующих возможностей цифровизации и автоматизации на площадке стран, не имеющих выхода к морю, а также развивающихся стран и малых островных развивающихся государств.

Отмечаем актуальность проблематики, рассматриваемой в ходе нынешнего заседания по использованию цифровых технологий для повышения производительности и обеспечения достойной занятости.

Цифровые инновации и технологии в современном мире – это важная составляющая социально-экономического развития государства. Пандемия КОВИД-19 актуализировала необходимость расширения мобильных и внедрения различных моделей цифровизации, поскольку доказала значимость технологий для развития, их важнейшую роль в продвижении вопросов устойчивого и стабильного развития. Кроме того, использования цифровизации, последних инноваций в использовании Интернета, позволяет увеличивать рабочие места и обеспечивать эффективность во многих отраслях экономики.

Внедрение цифровых технологий открывает новые возможности для экономического развития, реализации политики и управления государственными услугами и при этом обладает потенциалом для улучшения управления природными ресурсами и способствуют переходу к циркулярной экономике (замкнутого цикла), восполняя информационные пробелы, повышая эффективность и делая возможными новые формы экономической деятельности, включая изменения в структуре производства и потребления.

Туркменистан активно развивает сектор цифровых услуг и коммуникаций. В отрасли связи и коммуникаций реализуются проекты, направленные на создание коммуникационной системы на базе современных технологий, что позволяет увеличивать объем, качество и ассортимент услуг связи и доступ в Интернет во всех регионах страны.

Один из таких проектов направлен на развитие мобильной связи в стране. Учитывая растущие запросы населения осуществляется переход на полное и повсеместное обеспечение Туркменистана мобильной связью, включая 4G, а в ближайшей перспективе и 5G скоростной интернет. Это позволяет постоянно увеличивать число пользователей интернета, а также его использования как для развития сферы услуг, так и для электронного правительства.

Еще один проект, направленный на развитие электронных услуг – это создание национального Дата-центра. Наш национальный спутник связи работает во многих отраслях, в том числе и в сельской местности, куда тоже приходит цифровизация вместе с новой техникой от ведущих мировых производителей. С помощью национального спутника в отдалённых населённых пунктах страны наладились услуги высокоскоростного интернета. За последние годы в стране построены более тысячи малогабаритных телефонных станций в сельской местности.

Хотел бы отметить, что успех устойчивого развития во многом зависит от нашей способности обновлять экономические подходы на национальном, региональном и глобальном уровнях. И в этом плане, представленный Доклад Секретариата ЭСКАТО предоставляет возможность для новых подходов к преобразованиям в наших государствах.

Считаем важным наращивание потенциала в сфере цифровизации и активизации обмена знаниями. Важно отметить, что расширение прав и возможностей развивающихся стран посредством обмена опытом и развития национальных компетенций должно обеспечить их равноправное участие в глобальных процессах построения экономики.

Уважаемые участники,

В заключение хотелось бы призвать всех участников заседания Специального органа по наименее развитым странам, не имеющим выхода к морю развивающимся странам и малым островным развивающимся государствам поддержать приоритеты сотрудничества по использованию цифровых технологий в различных сферах деятельности, в том числе в сфере услуг, что поможет расширить занятость населения, а также повлиять на рост производительности и увеличение производства продукции.

Благодарю за внимание